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	Aan de Voorzitter van de
Y Kamer der Staten-Generaal

Binnenhof Y
Den Haag

	

	Datum
27 januari 2009

	Betreft
Beantwoording vragen van de leden Van Baalen en Ten Broeke over persvrijheid in Moldavie



	



Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de leden Van Baalen en Ten Broeke over persvrijheid in Moldavië. Deze vragen werden ingezonden op 17 december 2008 met kenmerk 2008ZO9527.
	De Minister van Buitenlandse Zaken,

Drs. M.J.M. Verhagen


	


Antwoorden van de heer Verhagen, Minister van Buitenlandse Zaken, op vragen van de de leden Van Baalen en Ten Broeke (beiden VVD) aan de minister van Buitenlandse Zaken over het niet-verlengen van de vergunning van het enige vrije TV-station in Moldavië.

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het feit dat de vergunning van het enige vrije TV-station in Moldavië – Pro TV Chisinau – door The Moldovan Broadcasting Coordinating Council (BCC) niet is verlengd? 

Antwoord:

Ja.
Vraag 2
Hoe beoordeelt u dit besluit dat – voor zover nu duidelijk is – is gebaseerd op zeer vage gronden, zoals dat Pro TV Chisinau te weinig aandacht zou besteden aan nieuws voor doven en teveel reclame zou uitzenden? Acht u het mogelijk dat dit besluit mede – zo niet vooral – is ingegeven door de parlementaire verkiezingen, die in maart 2009 plaatshebben in Moldavië? 

Antwoord:

In een gezamenlijke EU-verklaring die op 18 december jl. is afgelegd in de Permanente Raad van de OVSE wordt zorg uitgesproken over de aankondiging dat de uitzendvergunning van PRO-TV niet zal worden verlengd, hetgeen de pluriformiteit van het Moldavische media-landschap verder aantast. De EU heeft tevens haar  twijfels uitgesproken over de werkelijke reden voor dit besluit, mede in het licht van de verkiezingen die over enige maanden zullen plaatsvinden. De EU dringt erbij de Moldavische autoriteiten op aan dit besluit te heroverwegen. Nederland steunde het uitgeven van een dergelijke EU-verklaring.

Vraag 3

Welke stappen gaat u  - bilateraal en in EU-verband – zetten om de Moldavische autoriteiten aan te spreken op dit besluit en er bij de regering van Moldavië op aan te dringen dat ze er alles aan moet doen om de persvrijheid te garanderen? 

Antwoord:

Zoals aangegeven, heeft de EU op 18 december jl. een gezamenlijke verklaring afgegeven. De OVSE-Vertegenwoordiger voor de Vrijheid van de Media, Miklos Haraszti, heeft zich in een persverklaring op 16 december jl. en een brief aan de Moldavische autoriteiten in soortgelijke bewoordingen uitgelaten. Indien de Moldavische autoriteiten niet terugkomen op hun besluit, zal ik binnen de EU en in bilaterale contacten aandacht vragen voor genoemde problematiek en de Moldavische autoriteiten wijzen op het belang van een pluriform media-landschap. 

Vraag 4

Zal Nederland deze gang van zaken betrekken bij de voorbereiding van plannen om Moldavië en nog 5 andere landen (drie landen in de Kaukasus, Oekraïne, en Wit-Rusland) een aparte status te geven in verhouding tot de EU?

Antwoord

Ik wijs in dit verband op de conclusies van de Raad Algemene Zaken en Externe Betrekkingen van 13 oktober 2008 inzake de betrekkingen van de EU met Moldavië, waarover ik uw Kamer eerder informeerde in mijn brief van 14 oktober 2008 (kamerstuk 21501-02 nr 851). De ministers besloten om de EU relaties met Moldavië te intensiveren binnen het kader van het Europees Nabuurschapsbeleid en om te gaan onderhandelen over een nieuw akkoord dat verder gaat dan de huidige Partnerschap- en Samenwerkingsovereenkomst. Het tempo en de kwaliteit van de noodzakelijke hervormingen in Moldavië zal de relaties met de EU blijven bepalen. De ministers benadrukten daarbij in het bijzonder het belang van hervormingen op het terrein van mensenrechten en democratisering, waarvan bescherming van de persvrijheid nadrukkelijk ook onderdeel uitmaakt. Het Oostelijk Partnerschap is bedoeld om de betrekkingen tussen de EU en zes oostelijke buurlanden, waaronder Moldavië, te verdiepen en in te bedden in een breder regionaal kader, niet om hun een aparte status te geven. Wel biedt het Oostelijk Partnerschap een forum, waarin de kwestie van persvrijheid aan de orde kan worden gesteld, mede gelet op de verplichtingen die Moldavië op zich heeft genomen op grond van zijn lidmaatschap van de Raad van Europa en de OVSE.

�  http://www.rferl.org/content?Moldova_Might_Kick_Independent_TV_Station_Off_The_Air/1358790.html
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